



Пегий пutorак - очень редкий и практически не изученный зверек, внесенный в Красную книгу. Пегие пutorаки относятся к семейству землероек. Это маленькие зверьки беловато-серой окраски, длина тела которых составляет 6-7 см при весе около 9 г. Охотится пегий пutorак в сумерках и за сутки съедает в 1,5 раза больше пищи, чем весит сам.

У этих землероек особая окраска тела: белые брюшко, лапы и хвост, остальные части тела - пепельно-серые. Отличительным признаком пutorака является белое неправильной формы пятно на спине. Именно такая пестрая окраска позволяет легко отличить пutorака от других землероек.

Их основное место обитания - пустыни в Средней Азии и в Казахстане. Пutorак передвигается не так быстро, как остальные землеройки, поэтому является очень легкой добычей для хищных зверей и птиц.

Прячась, они зарываются днем в песок, а с наступлением сумерек приступают к поиску добычи. Их основной пищей служат мелкие ящерицы и насекомые. У пегого пutorака края лап окаймлены жесткими длинными волосами в виде гребней. С их помощью он без труда передвигается по сыпучему песку, скользая как на лыжах.

В период с апреля по август самки пегого пutorака приносят несколько пометов, каждый из которых состоит из 5 детенышей.